



# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Rákosi Máttyás:

# Legyen a választás demonstráció a béke ügye mellett!

A Függetlenségi Népfrent elnökségének felhívása óta a választási előkészületek ország-szerte fokozott lendülettel foly-nak. Az elmúlt hét során a Ma-gyar Dolgozók Pártja és a Füg-getlenségi Népfrent választási gyűlésein sokszázreszes tömegek vettek részt. Az utcákon újabb választási plakátok jelentek meg. Minden városban és községben kifüggesztették a tanácsjelöltek névsorát. A Fővárosi Tanács jelöltlistájának élén szerepel Rákosi Máttyás, a magyar dol-gozó nép szeretett vezére. A Fő-városi Tanács jelöltjei között

vannak az Elnöki Tanács és a Minisztertanács tagjain kívül társadalmi és tömegszervezeteink vezetői, Budapest leghíresebb sztahanóvistái, Kossuth-díjasok, Néphadseregünk tisztjei. A Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfrent vasár-napi választási gyűléseire hatal-mas tömegek vonultak fel. Az izzó lelkesedésű gyűléseken a városok és falvak dolgozó népe hitet tett a béke megvédése, a szocializmus építése mellett. — Közös nagy céljaink mellett, me-lyekről Rákosi Máttyás, dolgozó népünk szeretett vezére írt vezér-

cikkét a Szabad Nép vasárnap-i számában. A választási gyűlések azt bi-zonyították, hogy a dolgozó mil-liók megfogadták Rákosi Máttyás szavát, hogy a Független-ségi Népfrentba tömörítve egy-ségesen követik a Magyar Dol-gozók Pártját, s hogy a tanács-választás — miként Rákosi Máttyás írja — új mérföldkő lesz azon az úton, amelyen a magyar dolgozó nép a Szovjetunió ve-zette békétáborban a békésebb, boldogabb szocialista jövő felé menetel.

amely évtizedek hibáit és nehézségeit egycsapásra eltünteti. „A tanácsok létrejöttével azonnal meg fog javulni a község, a já-rás, a megye közigazgatása, de az átúto változás: a döntő for-dulat csak huzamosabb idő után fog beállni.” „A tanácsválasztással, a tanácsok létrejöttével az államigaz-gatás a legkisebb falutól az orszá-ggyűlésig a dolgozó nép ke-zébe megy át. Állami életünk minden területén a dolgozó nép szava érvényesül, a munkás-ember viszonya véglegesen meg-változik a népi demokrácia jog-rendjéhez, amelyet most már minden területen a sajátjainak tekint.”

„Az idén fejezzük be eddigi leg-nagyobb építkezésünket, a Duna-völgyi Timföld-gyárat, amely Közép-Európa legnagyobb ilyen üzeme. Az idén kezdjük meg a Budapesti Földalatti Gyorsvas-út építését. Az építómunkások ezrei dolgoznak már öt éves ter-vünk büszkeségén, a Dunapén-telei Vasművön. Ez a hatalmas mű a köré épülő várossal együtt négymilliárd forint befektetést igényel és 1952-ben, építése telő-pontján 25.000 munkás fog rajta dolgozni, majdnem annyi, mint Csepelen és Ózdon együttvéve.” „Népi demokráciánk eredmé-nyeinek felsorolása után Rákosi Máttyás kitér az ellátásunkban mutatkozó kisebb-nagyobb zök-kenőkre, rámutatva arra, hogy ezeken a hajkon szervezési telő-pontok és felelősséggel úrrá leszünk, majd így folytatja: „Bármilyen fontosak a békeköl-csönjegyűzők, a begyűjtés és egyéb százezreket és milliókat megmozgató megnyilvánulások, melyek népi demokráciánk ere-jét bizonyítják a tanácsválasztásoknak mégis kimagasló je-lentőségűk van. Ez a jelentőség elsősorban a béke megvédése szempontjából nagy.”

## Rákosi Máttyás a tanácsválasztásokról

Rákosi Máttyás a tanácsválasz-tásokkal kapcsolatban rámutat arra, hogy „a népi demokrácia alkotmányának megteremtése óta a legfontosabb lépést jelentik abban az irányban, hogy álla-munk hatalmának minden for-rása és birtokosa még inkább és még teljesebben a dolgozó nép legyen”. A régi közigazga-tási rendszerben csak 1105 falu volt önálló, most 2805-re emelke-dik az önálló közigazgatással rendelkező községek száma. Több mint 40 közigazgatási szerv, amely azelőtt a megyék terüle-lém működött, a helyi tanácsok irányítása alá kerül és ezzel az ügyeket a faluban az államha-talom helyi szerveinél, a tanácsoknál intézi el.

Rákosi Máttyás a Szabad Nép-ben megjelent vezércikkében rá-mutat arra, hogy az ez év nyá-rán megalakult ideiglenes tanácsok új levegőt vittek a köz-igazgatásba. „De a döntő for-

dulatra csak most kerül a sor, a tanácsok megválasztásával, amikor az alkotmány megterem-tette keretekbe százezreivel áram-lanak be a dolgozó nép legjobb képviselői.” Október 22-én 220.000 tanácsot és pótagot kell vá-lasztani. A választás lebonyo-ltásához több, mint 70.000 vá-lasztó segítségére van szükség. „A jelöltek az egész dolgozó né-pünket átfogó Függetlenségi Népfrent jelöltjei. Egyharmad részük népi demokráciánk ve-zető erejének, a Magyar Dolgo-zók Pártjának tagja. A többi más pártokhoz tartozik, vagy párton-kívüli. Szociális megosztásukra nézve 55.000 a jelöltek közül ipari munkás, 132.000 dolgozó paraszt, 10.000 az értelmiségi, több mint 5000 a kispáros és kiskereskedő, a többi alkalmazott és egyéb foglalkozású. A parasztjelöltek 80 százaléka egyénileg dolgozó paraszt.

a látszatot igyekszik kelteni, hogy a tanács olyan csodaszer,

## Százezrek tanulnak meg kormányozni

Rákosi Máttyás vezércikkében rámutat arra, hogy a tanácsvá-lasztásokig több mint 30.000 munkás és paraszt került az áll-am kisebb vagy nagyobb pa-rancsnok helyére. „A tanács-tagok százezres tömegei új ténye-zőt jelentenek, új erőforrást, de-mokráciánk új pillérét. Százez-rek tanulnak most bele a helyi vezetés, a közigazgatás munká-jába, megtanulnak kormányoz-ni, megtanulnak jól és helyesen élni a rájuk bízott jogokkal, kö-telességekkel, szabadsággal. A tanácsokon keresztül lesz a régi „alattvaló” népi demokráciánk vezetéshez értő, öntudatos állam-polgára.” Dolgozó népünk meg-érti ezt a változást, ezért készül és mozgósít olyan lelkesen és szervezeten a választásokra, amelyekre újra hitet akar tenni a népi demokrácia mellett. „Mind-annyian érezzük ezt a nekhen-dülést és nem kételkedünk a

választások kimenetelében. Az utolsó hónapok eseményei már sorozatosan, mint előrevetett ar-nyékok, mutatták, hogy dolgozó népünk lelkesen, egységesen áll a népi demokrácia mögött.” A kölcsönjegyűzők száma 2.700.000-en felül volt. „Ez a szám majd-nem pontosan akkora, mint a magyar családok száma és azt mutatja, hogy alig van család, amelynek legalább egy tagja ne vett volna részt a kölcsönjegy-zésben.”

„A Békekölcsön nemcsak ha-talmas tüntetés volt a béke ügye és öt éves tervünk mellett — al-lapítja meg Rákosi Máttyás —, de egyben mutatója volt annak, hogy milyen fokozódó mérték-ben ismeri fel dolgozó népünk e terv jelentőségét.” Rákosi Máttyás ezután részletesen felsorolja építómunkánk sikereit, az öt-éves terv hatalmas építkezéseit.

A béke ügye mellett kiállás most, amikor az imperialisták fegyveres támadással akarják bilincsbe verni a hős koreai népet, amikor világszerte erősödik az amerikai provokáció, inkább szükséges, mint valaha. „Ezért legyen a választás egysé-ges félreérthetetlen demonstrá-ció a nagy Szovjetunió vezető békétábor ügye mellett. Értse meg belőle mindenki, hogy né-pünk számára világos: a mi ele-münk a teremtő béke, az ellen-ség a pusztító háború.”

## 60.000 nő, 50.000 fiatal

Rákosi Máttyás rámutat arra, hogy a jelöltek között vannak a legjobb újtók, az élmunkások, a sztahanóvisták, a parasztjelöltek között vannak a mintagaz-dák, azok, akik példásan telje-sítették az állam felé kötelezett-ségüket, az értelmiség ezrei kö-zött vannak a Kossuth-díjas tudósok, művészek, legjobb mér-nökeink, orvosaink, a néphez hű értelmiség színe és virága. Nem hiányoznak a jelöltek közül a szorgalmas kispárosok, kiske-reskedők, a demokráciánkat tá-mogató kisemberék sem. A je-löltek majdnem 30 százaléka kerekén 60.000 nő. „Ők a legjobb biztosítékai annak — állapítja meg Rákosi Máttyás —, hogy a tanácsok valóban szívükön vise-lik választóik ügyes-hajos dol-gait és igyekeznek azokat gyor-san és a nép érdekében meg-oldani.” A jelöltek közül 50.000 25 évnél fiatalabb. A jelöltek kö-zött százával vannak fiatal hon-védésünk parancsnokai és ka-tonái.

ilyen jelöltek, a dolgozó nép lelkes örömmel üdvözöl. A vá-lasztók milliói számára az ilyen jelöltek teszik szemléltetővé azt a tényt, hogy végre valóban a dolgozó nép vonul be az állami közigazgatás minden területére. A választók meleg szeretettel fo-gadják a jelölteket, akiknek a zömét úgy ismerik, mint jó dol-gozókat, jó demokratákat és előre biztosítják őket a támoga-tásukról és bizalmukról.”

## Az államigazgatás a legkisebb falutól az országgyűlésig a dolgozó nép kezébe kerül

Rákosi Máttyás figyelmeztet arra, hogy a tanácsválasztásokkal kapcsolatban az ellenség sem alszik. A demokrácia ellenségei egyes helyeken magragalmazták a Népfrent jelöltjeit. A dolgozó nép azonban egységesen áll a jelöltek zöme mögött, ezért az ellenség taktikát változtatott, azt

## Legyen a tanácsválasztás napja új mérföldkő azon az úton, melyre dolgozó népünk lépett

„A tanácsok választása mu-tassa meg újra népünk egysé-gét, összekovácsoltságát. Mutassa meg, hogy a Függetlenségi Népfrent mögött ott áll az egész ország, hogy a dolgozók milliói egy emberként követik felemel-kedésünk, újjászülésünk ha-talmas motorját, a Magyar Dol-

gozók Pártját... A tanácsvá-lasztás ütközet, benne a szavazó-cédula a fegyver. Használjuk ezt a fegyvert egységesen, lelke-sen, győzelmesen. Legyen a ta-nácsválasztás napja új mérföld-kő azon az úton, amelyre dol-gozó népünk a felszabadulás óta rálépett. Azon az úton, ame-

lyet a hatalmas Szovjetunió, a bölcs Sztálin tört előtünk, s amelyen most 800 millió ember menetel elszántan, biztosan a békésebb, boldogabb szocialista jövő felé!

Előre a Népfrent győzelméért! — fejezi be cikkét Rákosi Máttyás.

DOBI ISTVÁN:

## A szavazatok milliói megszilárdítják népünk egységét

Székesfehérvárott Dobi Ist-ván, a minisztertanács elnöke, be-szédében hangsúlyozta, hogy né-pünk milliói szavazócé-duláikkal arra is választ adták, helyeslik-e kormányunk politiká-ját, azt az utat, amelyen előrela-dunk a szocializmus társadalmi

rendje felé, a Magyar Dolgozók Pártjának és népünk forrón sze-rejét, bölcs vezetőjének, Rákosi Máttyásnak vezetésével. Szilárd meggyőződésünk, hogy né-pünk helyeslően fog megnyilat-kozni az államvezetés irányá-mellett. A szavazatok milliói fog-

ják meg szilárdabbá kovácsojni azt az egységet, amelyben min-den becsületese dolgozó magyar ember összeforrott a kommunis-ták nagy pártjával. A szavazatok milliói még szorosabbra vonják a munkásosztály és a dolgozó pa-rasztság testvér egységét.

Minden újonnan megszakuló helyi tanács a nép hűres egyiségnek egy-egy új vára lesz, amelyben munkások, dolgozó parasztsók, haladó értelmiségiek építő akarata és elszánt védelmi készsége egyesül.

Dobi István ezután arról beszélt mi jelentenek a helyi tanácsok a dolgozó nép számára. A hatóságok megállapítják majd helyben, a hatóságok ők maguk lesznek a nép, a választói tanácsok.

Ha csupán a tanácsok létszámát vesszük figyelembe — folytatta beszédét — már az is meggyőzőhet, barátunk arról, hogy rem éres szölam, hi nép-hatalomról beszélünk, 220.000 tanácsot választunk, ezek két-harmada pártunké. Ez azt jelenti, hogy a választások a Népfront jegyben zajlanak és az egész dolgozó nép legszélesebb sorából kerülnek ki azok a küldöttek, akiket a választók bizalma kiűntet.

SÁNDOR LÁSZLÓ:

### Hét hónap alatt 14.000 új lakás épült

Sándor László építészeti miniszter beszédében többek között ezeket mondta:

— Hazánkban gyors ütemben épülnek az új üzemek, bányák, utak, vasutak, színházak, kultúr-

A minisztertanács elbűta a továbbiakban rémült, arra, hogy a jelöltek között a munkások, a dolgozó parasztsók és haladó értelmiségiek mellett egyházi emberek, papok is vannak. A katolikus egyházi személyek különösen az ója vállalták örömmel a közügyek intézése terén is, amióta az állam és a katolikus egyház vezetői között létrejött a régenvárt megállapodás. Ebben a meggyezésben a püspöki kar főjelezeségei vállal a népi demokráciák államrendjének és nagy előjainak az öt éves tervnek és a béke védelmének támogatására. Így a nép melé sorakozó katolikus papok most már nemcsak lelkiismeretük parancsának, hanem egyházi felsőbbök útbaigazításának is eleget tesznek, amikor sikeresültek a választási győzelem mellett és cselekvő szerepet vállalnak a tanácsokban. A miniszterelnök ezzel kaposo-

ltában megfigyelt, hogy máris működésbe lépnek reakcióerők, amelyek szeretnék megghúzni az állam és a katolikus egyház között létrejött megállapodás betartását. Mi hiszünk és elvárjuk — mondta —, hogy a katolikus egyház vezetői érvényesítéssel a megállapodásnak és feljének lépni a gáncsok ellen.

Dobi István beszéd végén a béke megvédéséről szóott. Haragozta, hogy a tanácsválasztás egyben népszavazás lesz a béke ügye mellett is. A tanácsok választására olyan időpontban kerül sor, amikor az új háború veszélye növekedésben van. Ugyanakkor azonban még gyorsabban növekedik a béke hatalmas táborának ereje. A béke szüntelenül erősödő táborához tartozik a mi drága magyar hazánk is. A jövő vasárnapi tanácsválasztásokon szervezeteinkkel előzünk a béke táborát — fejezte be beszédét Dobi István.

széke pedig az, hogy népünk haragát az újbb győzelem és sikerek felé továbbra is a magyar nép kipróbált vezetője, a Magyar

Dolgozó Pártja és egész népünk sor csatában edzett, fegyverrel, tette, Rákosi Mátyás vezetője!

LOSONCZY GÉZA:

### Újra hitet teszünk a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás mellett

Békéscsabán az MDP választási nagygyűlésén Kovács István, az MDP Központi Vezetőségének titkára mondta beszédét.

— Ez a választás építék hatalmas állásfoglalása lesz a béke tábor mellett. A tanácsválasztással

újra hitet teszünk népi demokráciánk és vezető pártunk, a Magyar Dolgozó Pártja, nagy vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs mellett, egyben hitet teszünk a Szovjetuniónak és népünk nagy barátjának, Sztálin elvtárs mellett.

LOSSONCZY GÉZA:

### Az öt éves terv kohójában új értelmiségi típus formálódik

Hét hónap alatt választási nagygyűlésre gyűlt össze a Sportcsarnokban Budapest dolgozó értelmisége.

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter megnyitó szavai után Losonczy Géza népművelési államtitkár mondott beszédet.

Az államtitkár beszéde elején emlékeztetett arra, hogy a választások előtt az elmúlt években is voltak értelmiségi gyűlések, de a mostani gyűlés alapvetően más.

— Ma olyan értelmiséghez szölkünk — mondta —, amely a munkasztyály mellett élejtart a Békékölcson jegyzésében s amely egyre fokozódó mértékben veszi ki részét a szocializmus építésének nagy munkájából. Mai gyűlésünkön azért, ugyanakkor, amikor felkérjük az értelmiséget, vegyen részt az egész dolgozó néppel együtt a tanácsválasztásokon és szavazzon egysegesen a Függetlenségi Népfront jelöltjeire, egyben kifejezésre juttatjuk Pártunk, kormányunk közönetét a magyar értelmiségnek a szocialista építés legkülönbözöb területén végzett értékes munkáért és a Békékölcson jegyzésében tanusított hazafias áldozatkészségéért.

Az államtitkár a továbbiakban arról a változsról szólt, amely az értelmiség soraiban végbement. Részletesen beszélt arról a hosszú, szívós felvilágosító küzdelemről, amelyet a Párt folytatótt a reakcióval szemben az értelmiség szerepének megmagyarázásáért, a magyar újjáépítésben.

Emlékeztetett azokra az időkre, amikor a diplomások ezrei is munka nélkül tengődtek. Köztudomású — mondta —, hogy ma minden főiskolát, vagy egyetemet végzett fiatalembert állás vár — a kiváló eredményekkel végzetekéért pedig valósgos marakodás folyik különböző üzemek, intézmények és hivatalok között.

— A magyar népi demokrácia azonban nemcsak a foglalkoztatottságot biztosította az értelmiség számára, hanem az értelmiség életszínvonalát is jelentősen emelte. A pedagógusok fizetése az év elején az eddiginek csaknem kétszeresére emelkedett. Beszélhetünk a közalkalmazottak státuszrendezéséről, a technikai és egészségügyi értelmiség dolgozó fizetésének emeléséről, a tudományos pótlékról, azokról az intézkedésekről, amelyek kormányunk az írók és művészek méltó megélhetésének biztosítása érdekében hozott és hoz.

Ezután adataikat ismertette arról, hogy kulturális kiadásaink 1950-ben a négy év előtti- nek 402 százaléka emelkedett.

— Nincs a kultúrának — a tudományak, művészetnek, a közoktatásnak, a közegészségügynek — egyetlen olyan területé sem, ahol ne lehetnének hatalmas arányú fejlesztésnek tanui.

A továbbiakban a régi és az új

új értelmiség problémájáról szólt.

A következőkben Losonczy államtitkár arról szólt, hogy az értelmiségnek a régi világban kettős funkciója volt. Résztben volt csak értelmiségi, részben azonban az elnyomó és kizsákmányoló osztályok érdekeinek képviselője, akaratának végrehajtója a nép ellen. Mi azt mondtuk az értelmiségnek: eddig a reakciós uralkodó osztályok kiszolgálója voltál, légy most a felszabadult nép segítő társa, az új élet építésében. A jövőben úgy boldogulhatsz, hogy minél lívebben, minél odaadóbban, minél hasznosabban szolgálod a népet.

Ezután az öt éves tervről beszélt.

— Az öt éves terv hazánk minden irányú fejlesztésének, népiük felemelésének, történelmünk folyamán leghatalmasabb terve. Értelmiségünk a magyar nép legnagyobb vállalkozásának megvalósításában vesz részt. Új értelmiségi típus formálódik az öt éves terv kohójában: a néphez életre-halálra hű, a szocialista építést végzett munkát életének tekintő, a haladó világnézeti elveket valló, hűtör és harcoss értelmiségi hazafi típusa.

Losonczy Géza ezután a nemzetközi helyzetre lért át. Beszélt arról, hogy Távolkeleten van egy kis ország, amely az elmúlt évek során szintén hatalmas eredményeket ért el a gazdasági és kulturális építés terén.

— Eszakkoráról beszélék — mondotta —, amely ma lángokban áll, virágzó városai és falvai Truman hordóinak martaléka, békés mezőin a halál arat, szö el nem mondhatja, toll le nem írhatja azokat a gyalázatos kegyetelkedéseket, amelyeket MacArthur fasista bandái visznek végbe Koreába. A terrornak, az embertelenségnek, az elvetemültségnek, a cinikus mérszarlásnak olyan fokával állunk szemben, amely semmivel sem marad el a hitleri vadállatok módszereit mögött. A különbség csak az, hogy az amerikai imperialisták a maguk kannibálizmusát a demokrácia önvédelméről, az agresszió elleni védekezésről stb. szölo hazug frázisokkal próbálják képmutatón álcázni.

Ezután azokról a rágalmakról beszélt, amelyet a Szovjetunióna és a népi demokráciákra szölnak az imperialisták, akik azt állítják, hogy nálunk nem szabad a tudomány, míg náluk az — Szabad-e a tudomány pl. Amerikában? — folytatta — ahol az egyetemek és főiskolák gazdái a nagy monopóliumok? — A Szovjetuniónban, a népi demokrácia országában más célok megvalósításán fáradoznak a tudósok és a kutatók, mint az Egyesült Államokban. A Szovjetuniónban a tudósok a néppel együtt azért faszttik meg erejüket, hogy termővé változtassák a sivatagok meddő homokját, s villamosenergiával lássák el a városokat és falvakat.

SÁNDOR LÁSZLÓ:

### Hét hónap alatt 14.000 új lakás épült

Sándor László építészeti miniszter beszédében többek között ezeket mondta:

— Hazánkban gyors ütemben épülnek az új üzemek, bányák, utak, vasutak, színházak, kultúr-

orihonok, szociális intézmények. Az öt éves terv első 7 hónapjában mintegy 14.000 új lakás építetett. Hogy munkánkat eredményesen végezhesük, a nagy Sztálin, a Szovjetunión ismét segítségünkre sötetett. Négy mér-

nök és egy szöchánovista építőbrigád jött hozzánk hat hátra. — Mikhajlo, a Szovjetunión legbirtesebb építő szöchánovistája vezetésével új, fejlettebb munkamódszerekre tanított meg bennünket.

FARKAS MIHÁLY:

### Néphadseregünk megvédi hazánk függetlenségét minden imperialista veszéllyel szemben

A Magyar Dolgozó Pártja pécsi választási gyűlésén Farkas Mihály honvédelmi miniszter, az MDP főtitkár helyettese mondott beszédet.

Farkas Mihály 6 éves fejlődésünk eredményeiről beszélt, majd így folytatta:

— Figyelembe kell vennünk, hogy komoly idöket élünk és gondolni kell szeretett hazánk szabadságának megvédésére, honvédelmünk megerősítésére. A béke megvédéséhez erős és korszerű, a nép ügyéhez hű hadsereg van

szükség. Mondhatom, hogy fiatal Néphadseregünk kielégítően erősödött. Néphadseregünk népiük, Pártunk, Rákosi Mátyás íráni hájtárjának hűség és szeretet hájtárja át. Fiait Néphadseregünkben elevenen lobog a szeretet nagy felezbudítónk, a szocialista Szovjetunión és népük nagy barátja, Sztálin elvtárs iránt. Olyan hadsereg épül dolgozó népünk fiatalból származó új (iszkek vezetésével, amely sikeresen meg tudja védeni hazánk függetlenségét, minden imperialista veszéllyel szemben.

több mint 6 milliót beruházunk, ami annyit jelent, hogy beruházásaink előirányoztát az év végéig jelentősen túllépjük. A tiszta öki duzzasztó 200.000 hold öntözését teszi lehetővé, évente 60 millió kwó árammenyiséget termel és hajózhatóvá teszi a Tiszát Dombárdig, a Bodrogot pedig az ország határáig. Ez az árammenység hasznot érny, mint amennyit a ma megélvő vízi erőműveink termelnek.

ERDEI FERENC:

### Tanácsok a termelés továbbfejlesztéséért

Kaposvárott Erdéi Ferenc földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

— A helyi tanács az a szerv — mondotta —, amely a tervet a maga területén végrehajtja és felelős a termelés továbbfejlesztéséért. Hű, zsr, jóias termelésünk óriási arányokban emelhető, ha a helyi tanácsok úgy gazdálkodnak, hogy állományuk mag-sabb hozamát biztosítsák.

Ezután mezőgazdáiunk helyzetét ismertette és rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági munkálatok gyors elvégzésében, a magasabb termelés biztosításában jelentős feladatok lesz a helyi tanácsoknak.

OLT KÁROLY:

### Emelkedett életszínvonalunk

Esztergomban Olt Károly pénzügyminiszter beszédében többek között ezeket mondta:

— A tanácsválasztások olyan időben történnök, amikor öt éves tervünk első nagy sikerét szölmük előtt bontakoznak ki. Már

ja megszűnt a munkanélküliség, az életszínvonal egy év alatt tovább emelkedett, új gyárak és ipartelepek, vasutak szölnak a földhöl nőnek ki. Mezőgazdaságunk sem maradt ki a nagy munkából.

VAS ZOLTÁN:

### Népgazdaságunk fejlődéséről

A Magyar Függetlenségi Népfront nyitregyházi választási gyűlésén Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal első népgazdaságunk fejlődését eredményeiről beszélt be. Rámutatott arra, hogy eddigi eredményeink föllmúlják az öt éves terv kezdeti el-

képzelését, éppen ezért készítette Pártunkat és kormányunkat arra, hogy az 1950-re eső eredményeinket jelentősen felemelje, hogy a gyártár fejlődési ütemét megerősítsen csaknem kétszeresére fokozza. Az 1950-re előirányozott 7,2 milliárd forint volt, már

RÓNAI SÁNDOR: —

### Dolgozó népünk egységes hazája szeretetében, szabadsága és függetlensége védelmében

Egerben Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elsőke mondott beszédet a Függetlenségi Népfront választási gyűlésén.

— A tanácsok jelöltek között — mondotta — képviselve van minden dolgozó réteg, a nők és az ifjúság egyaránt. Azokat a nagy feleadókat, melyek a magyar népre, a megválasztandó tanácsokra hárulnak, csak úgy tudjuk sikerrel megoldani, ha az ország kormányzásában Pártunk, a munkasztyály vezetése mellett az ország dolgozó népének minden rétege képviselve van. Eddigi eredményeinket is így tudjuk elérni.

A továbbiakban így folytatta:

— Ez a tanácsválasztás ugyanúgy, mint a Békékölcsoni választás

fog adni a külső és belső ellen-ségnek egyaránt és bizonytani fogja, hogy a magyar dolgozó nép egységes hazája szeretetében,

KALLAI GYULA:

### A Szovjetunión iránti hűségünk biztosítéka alkotó munkánk további sikereinek

Pápan Kállai Gyula külügyminiszter beszédében kitért a nemzetközi helyzet ismertetésére. Hangsúlyozta: a magyar dolgozó nép soha sem lesz hijlandó eddigi előtt eredményeit, példót és szabád jövőjét kockáztatni a Trumanok és Tílóék szöb szeméért.

— A világszerte folyó béke-harcból népünk eddig is és a fő-

szabadságának és függetlenségének védelmében és mindzekért kész a legmesszebbméről áldozatok meghozására is.

vöben is detekasan ki fogja vonni a részét.

— Szárd szövetségünk és hűségünk a Szovjetunión iránt, barátságunk a világ valamennyi közkészere népeivel, népünk örökellen békeakarata és nemzetünk megintahatásán egysége a biztosítéka békés alkotó munkánk további sikereinek. Legfőbb bizto-

## A béketábor első soraiban a nagy Sztálinnak lobogója alatt

— Nehéz volna helyzetünk, ha az imperialista háborús kalandorok fenyegetésével szemben egyedül kellene helytállnunk. Ma már 800 millió ember lerázta az imperializmus igáját és a világ minden részén harcolnak a népek a békéért és szabadságért az imperialista reakció ellen. A mi országunkat támogatja és segíti a békéért vívott harcban a nagy béketábor élén a világ béke öröve: a felszabadító hatalmas Szovjetunióval.

Beszélt ezután a belső ellenesség elleni kíméletlen harcról,

majd megállapította, hogy az értelmiségnek nagy lépésekkel kell tovább haladnia a megkezdett úton.

Kapcsolódik értelmiségünk a reform-kor nagy hagyományaihoz s legyen ma is az elenjárók között a nemzeti érzés és hazafiság tekintetében.

Az államtitkár ezután a tanácsválasztások jelentőségével foglalkozott, majd beszédét így fejezte be:

— Juttassa kifejezésre a városnapai tanácsválasztásokon értelmiségünk háláját és bizalmát

népünk vezetője, minden eddigi sikereink szervezője, minden további győzelemünk legfőbb záloga: a Magyar Dolgozók Pártja iránt. Juttassa kifejezésre elszánt akaratát a béke védelmére, az ötéves terv megvalósítására. Lássuk meg mindenki, hogy a Magyar Népköztársaság népe, amely a felszabadulás óta a világ elenjáró nemzetét sorába ugrott, egységesen, telve erővel, önbizalommal és győzelmi akarral menetel a béketábor első soraiban a győzelem vezérének: a nagy Sztálinnak lobogója alatt.

## Otto Grotewohl köszöntőtvérata Sztálin generalisszimuszának

Berlin, október 16. Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke a következő táviratot intézte Sztálin generalisszimuszhoz a Szovjetunió minisztertanácsának elnökéhez: „A Német Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött szíves jókívánságaiért hálás köszönetet mondok a békeszerető német nép és a Német Demo-

kratikus Köztársaság kormányának nevében, valamint saját nevében. A német nép békeszerető erői fokozzák harcukat az egységes, független, demokratikus és békeszerető Németországért és szilárd barátságban a nagy Szovjetunióval — a béke világtáborának hatalmas vezetőjével — hozzájárulnak a béke biztosításához.”

## Wilhelm Pieck távirata a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez

Berlin, október 16. Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke a következő köszöntő táviratot intézte N. Svernyikhez, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez: „A Német Demokratikus Köztársaság és egész Németország becsületes demokráciájának nevében hálás köszönetet mondok önnek és az ön személyén keresztül az egész szovjet népnek a Német Demokratikus Köztársaság megalkotásának első évfordulójára alkalmából küldött jókívánságaiért. A német nép tudatában van annak, hogy a gazdasá-

gi, kulturális és állami újjáépítésben elért sikereit a dicső Szovjet Hadsereg hatalmas győzelmei és a Szovjetunió kormányának önzetlen és nagylelkű segítsége tették lehetővé. A Német Demokratikus Köztársaság egyéves fennállása arra indítja Németország valamennyi imperialistaellenes erőt, hogy Sztálin generalisszimusz történelmi jelentőségű megállapításainak megfelelően mozgósítsa a német népből meglévő nagy erőket az egységes, független, demokratikus és békeszerető Németország megteremtése érdekében.”

## A magyar nép harcos üdvözlését tolmácsoljuk

A „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsa táviratban üdvözölte a Szovjetunió II. öszzsövevényi konferenciáját.

A „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsa táviratot küldött a Szovjetunió II. öszzsövevényi békekonferenciájának. A táviratban a magyar nép harcos üdvözlését tolmácsolja.

— Az amerikai imperialisták mindenek előtt azért, hogy

a koreai háborút harmadik világ-háborúvá szélesítsék ki, de aljas terveik kudarcot vallanak a világ béke órá. A hatalmas Szovjetunió, a nagy Sztálin békepolitikáján, a magyar nép forró hálával köszönti példaképét, a nagy

szovjet népet és a békekonferenciája munkájához sok sikert kíván — hangzik a távirat.

A magyar nők nevében az MNDSZ üdvözölte táviratilag a Szovjetunió II. öszzsövevényi békekonferenciáját.

## A Német Demokratikus Köztársaság népének 97,5 százaléka a békére és Németország egységére szavazott

Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság polgárai vasárnap már a kora reggeli és déli órákban hosszú sorokban vonultak a szavazóhelyiségekhez, hogy demokratikus választói jogukat gyakorolják. A Köztársaság egész területén a demokrácia ünnepevé avatták a választásokat. Az utcákat és épületeket mindenütt ünnepélyesen feldíszítették.

A kiküldött újságírók egyöntetűen megállapították, hogy a választás mindenütt a legdemokra-

tikusabban és legszabadabban folyt le.

A hétfő délelőtti közlést még nem végleges adatok szerint a Nemzeti Front közös jelölő listájára szavazott Sachsen-Anhaltban a választók kilencvennyolc egész negyzed százaléka. Brandenburgban 97,7 százaléka, Thüringiában 97,6 és Szászországban 97,2 százaléka. Országos átlagban tehát a szavazók több mint 97,5 százaléka esett a Nemzeti Front listájára.

Nyugat-Berlinben a dolgozók

zombaton este és vasárnap több helyen szolidaritás-függelést rendeztek. A tüntetők a Német Demokratikus Köztársaságot, a Szocialista Egységpártot és Wilhelm Pieck-et ültették és hangosan követelték a nyugati megszálló csapatok kivonását, valamint független szabad választások megtartását egész Németország területén. „Amerikának menjtek haza!” — kiáltásokkal voltak hangosak Nyugat-Berlin utcái.

## Az USA japán katonai személyeket használ fel a koreai nép elleni háborúban

### A koreai külügyminiszter tiltakozó jegyzéke

Phenjan, október 16. Pak Hen-En, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere tiltakozó jegyzéket intézett az ENSZ-közgyűlés elnökéhez s a Biztonsági Tanács elnökéhez:

„A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának számos megerősítő ténybeli adattal rendelkezik, amelyek arról tanúskodnak, hogy az Egyesült Államok a koreai nép ellen vívott háborúban japán katonai személyeket használt fel. Így például Szöul térségében az amerikai csapatokkal együtt jelentékeny számú japán is részt vett a harcokban. Csholvon térségében a dél-koreai csapatokkal együtt a harcokban egy japán század is részt vett. A lisszaboni hadsereg 7. és 8. hadosztályához jelentős számú japán is tartozik.

jog és az ENSZ alapokmányának újabb megsértése ellen.

Kérem, e nyilatkozat tartalmát közzéjék az ENSZ valamint a Nemzetek Közössége lapjain.

### A koreai népi hadsereg hadijelentése

Phenjan, október 16. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti október 15-én reggel:

Valamennyi fronton kemény harcok folynak. Készontól (Kaidzio) északra, a keleti tengerpart térségében, az ellenség túlerőben lévő légi- és páncélosok támogatásával folytatja támadását. A népi hadsereg egységei védelmi harcokat folytatva, ellentámadásokkal nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek.

A népi hadsereg légvédelmi tüzérsége öt ellenséges vadászpilótát lelőtt Pokke (Fukukéi) s Anesju (Anszju) térségében.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti október 15-én este:

A népi hadsereg egységei valamennyi fronton kemény

védelmi harcokat folytatnak a támadó ellenséggel szemben. Köszöntjük a hadseregnek az ellenség támadásaira szüntelen ellentámadásokkal felelnek és nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek.

A keleti tengerpart térségében a népi hadsereg egységei szívós védelmi harcokat folytatnak az előre elkészített állásokban és feltartóztatják a támadó ellenséget.

lamennyi tagállamával. Kérem, értesítsen azokról a rendszabályokról, amelyeket a továbbiakban hoznak ezzel a kérdéssel kapcsolatban.”

D. CROWTHER AZ ANGOL BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁG ELNÖKE MOSZKVA BA ÉRKEZETT

Oktober 15-én megérkezett Moszkvába D. Crowther, az angol békevédelmi bizottság elnöke, a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottsága küldöttségének tagja, hogy résztvegyen a Béke Hívei II. öszzsövevényi konferenciájának munkájában.

## Csüörtökön mutatja be a Vig filmszínház a „Berlin eleste” II. részét

A Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja díszelőadás keretében csüörtökön este fél 8-kor mutatja be a Vig Filmszínházban a „Berlin eleste” című hatalmas szovjet filmalkotás második részét. Ez a rész már Berlinbe vezet bennünket, a nagy Honvédi Háború győzelmes befejezéséhez. Berlinben vagyunk, a győzelem napján.

Negyszerű egységben csücsököl ki minden, amit a film eddig elmondott. — Egyszerű a győzedelmes nép. Alexej Ivanov, az ovaszjár, a szovjet férfi, Natasa Rumjancova, a szovjet nő, a nép nagy vezérével és a világ valamennyi békeszerető embere. — A háború szenvedéseitől meggyötört férfiak és nők, a táborokból megszabadult különböző nemzetiségű emberek. Mind-mind a saját nyelvükön, egyszerű környékben kiáltanak Sztálin felé. Natasa megriad saját bátorságától. Megesőkölt az emberiség nagy vezérével.

A „Berlin eleste” megőleozza erőket, segít harcunk függetlenségünk békénk megvédésért. Alexej Ivanov és Natasa Rumjancova boldogsága élénk vezérlő a szocializmus országának boldogságát. Hősiességük példa amelyet kövejtünk és győzelmünk olyan felémelő, melyre minden becsületes embernek törekednie kell.

## BÉKE

6, 8 órákor!  
METEOR  
3, 5, 7 órákor!  
SZOVIET FILM!

## Győzelmes visszatérés

VIG

SZERDAIG BEZÁRÓLAG!

4, 6, 8 órákor!

## Berlin eleste

I. rész

CSÜÖRTÖKTÖL

## Berlin eleste

II. rész.

3 oldal

1950 október hó 17.

# A megyei tanács munkaterve

## Új utak, új községek létesítésére, az egészségvédelem fejlesztésére

Vasárnapi számbunkban már beszámoltunk arról, hogy Hajdú-Bihar megyei tanácsa programnyilatkozatot adott ki. A tanács munkatervének ipari és a mezőgazdaság fejlesztését célzó részleteiről már ismertetőt adtunk. Most a tanács programnyilatkozatának újabb részleteiről számolunk be.

### ÚJ UTAK

Bekötőútjainkat fejleszti a tanács. Az ebesi tanyarészen két kilométer, Bodán öt kilométer, a mátai állami gazdaságban két kilométer, a bősziroményi tanyavilágban a Viden és a szoboszlói határban az angyalházi tanyaközpont területén tíz kilométer hosszú bekötőút fog megépülni. Hogy az utak megépítése milyen javulást hoz a megyénk úthálózatában, ahogyan példának az ebesi út, amely összeköti az ebesi vasútállomást a budapest-debreceni műúttal és egyúttal az az ebesi tanyaközpont főútjával szolgál.

Befejezzük a nádudvarbalmazúvárosi út építését, amelyet még tizenöt esztendője kezdtek el.

### ÚJ KÖZSÉGEK LESZNEK

#### A TANYAKÖZPONTOKBÓL

Tanyaközpontok épülnek a kiterjedt debreceni, bősziroményi, szoboszlói határban. Ebesen 60, Nagyhegyesen 68, Viden 24 lakóház épül a tanyaközpontokban. Ebesen nemsokára készen lesz a bővízü árterület, a községközpont és a jegyzői lakás építéséhez még ez évben hozzákezdnek. A szövetkezeti bolt már megnyitott. Nagyhegyesen már készen áll a községközpont, a fűtött kút jó vizet ad, a gyógyszertár építése is befejezés előtt áll. Viden is van már szövetkezeti bolt. A tanyaközpontokból mihamar új virágzó községek lesznek.

### LEGFŐBB ÉRTEK AZ EMBER

Egészségügyi intézményeink fejlődéséről szólva a megyei tanács programnyilatkozatában szerepel a debreceni városi kórház tatarozása és a 600 személy ellátását biztosító konyhaépület megépítése, a balmazúvárosi bölcsőde átadása. Az újvárosi bölcsőde az ország egyik legmodernebb gyermekvédelmi intézménye, amely 400.000 forint költséggel épült meg. A két meglévő járási egészségügyi szolgálat mellett 1951-ben megkezdik a működését a nagylétfai és a püspök-ladányi járási egészségügyi szolgálat, amelynek autóján szakorvosok járják majd a községeket, tanyákat, a csecsemőket, a terhes anyákat vitamíninjekciókkal látják el, tápszerekkel, anyatejjel látják el a gyengén táplált csecsemőket, vándorcesemőkelelgyek és szülészeti vándororvosok kerülnek a rászorniókhoz.

A megye összes óvodás- és iskoláskorú gyermekei, több, mint 70.000 gyerek ingyenes fogkezelésben részesül a megyei tanács a terhes anyák fogászati ellátását már ebben az évben is díjtalanul fogja biztosítani.

### ÚJ SZÜLŐOTTHONOK

Püspök-ladányban. Balmazúvárosban Nyíradony-

ban új szülőotthonok létesülnek az öt éves terv folyamán. A hajdúböszörményi és a hajdúnánási szülőotthonokat a tanácsok már az 1951. évben 520.000 forint költséggel korszerűsítik és kibővítik. Derecskén pedig már megkezdtek az új szülőotthon előmunkálatait. A távoli tanyák, községek dolgozó paraszti asszonyai egészségügyi környezetben orvosi segítséggel hozhatják világra gyermeküket.

### ORVOSI RENDELŐK, TUDÓBETEGGONDOZÓK SZOCIÁLIS OTTHONOK

1951-ben orvosi rendelőt kap a nagyhegyesi és a pródi tanyaközpont, Ujszentmargi-

ta és Debrecen több külsősége.

A felszabadulás előtti egyetlen tudóbeteg gondozó működött Hajdú megyében, ma már tíz tudóbeteg gondozó van Hajdú-Biharban. Ezek száma növekedni fog az öt éves terv következő éveiben. Két vándor röntgenautó beállításával a tudósziroményi vizsgálatokról is gondoskodnak.

Négy korszerű szociális otthon után most Nyíradonyban létesül szociális otthon, így már 530 öreg, megrokkant ember számára biztosíthatunk nyugodt öregséget, meleg otthont.

A megyei tanács kulturális célkitűzéseiről holt napi számunkban adtuk ismertetőt.

# Kultúrával a békéért, a tanácsválasztásért

## Kultúrális események Debrecenben

Vasárnap a debreceni územi, szakszervezeti kultúrszervezők mindegyike sorompóba állott: a város több helyén lelkes hangulatú, színvonalas kultúrális eseményekkel mélyítették el a béke megvédésének tudatát a debreceni dolgozóknak, a műsorok vidám jelenetei, a csaszuskák felhívták a figyelmet a tanácsválasztás jelentőségére, öt éves tervünk diadalmas végrehajtására.

Délután a Magyar-Szovjet Társaságban, a Vénkertben, a Vargakertben, a Rákosi-telepen, este pedig az Arany Bikában, a Károlyi-telepen volt kultúrális esemény. Valamennyi kultúrgárda valamennyi helyen fellépett. Autóvittek egymásután a kultúrális események helyére a szereplőket, akik fáradhatatlan friss kedvvel léptek színpadra a Vénkertben, hogy félóra múlva már a Rákosi-telepen szerepeljenek.

### ELCZEM

Vagongyárunk fúvószenekara és énekara Szigethy Gyula, illetve Hajdu Miklós vezényletével, gitárnyújtása Mezey Magda szólóénekeivel aratott nagy sikert. Hatáson volt az újszerű „Éneklő kép” számuk. Nagy Vince szavaiata, Gönczi Ilona és Matkó Magda páros tánca is tetszett.

### A NEPI TÁNC

üzemeinkben egyre újabb dolgozókat hódít meg, egyre többen és egyre jobban táncolják a magyar népi táncokat és a szovjet népi táncokat. Az elczem a Magyar népi táncok és a szovjet népi táncok népszerűsítésére és a Magyar népi táncok és a szovjet népi táncok népszerűsítésére. A Magyar népi táncok és a szovjet népi táncok népszerűsítésére és a Magyar népi táncok és a szovjet népi táncok népszerűsítésére.

### 4 oldal

1950 október hó 17.

# A tanácsválasztásokról esett szó...

## Falugyűlés Kőrösszegapátiban

Valamivel pontosabban is kezdhették volna a falugyűlést, ha már 11 órára hirdették, de ügylészük a kőrösszegapátinak nem legfőbb erőnevei közé tartozik a pontosság. Pedig így kellene lennie.

A Magyar Dolgozók Pártja helyiségében gyülekeztek össze az emberek és Burzuk Imre párttitkár megnyitó szavai után a Magyar Dolgozók Pártja járási bizottságának a kiküldötté emelkedett szövegre és a tanácsok ismertetésére tért át.

Beszédeben felsorolta népi demokráciánk eddigi szép eredményeit, azonban nem feledkezett meg arról sem, hogy rá ne mutasson a még meglevő hiányosságokra és főleg a hiányosságok okaira és azok leküzdésének módjaira.

Azután arról beszélt, hogy a községi tanácsok megválasztásuk előtt már nyilvánosságra hozzák programnyilatkozatukat. Utalt arra, hogy milyen jelentős bernházásokat kap Kőrösszegapátiban is. Hat-ezer méter új járda, ezer kötetes könyvtár, új ártézi kút, kultúrális tervre szerepel a tettek között.

Nagy lelkesedéssel hallgatták a megjelentek a kiküldött szavait majd hozzászólások következtek.

Papp Lőrincz a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a tervéről és kijelentette, hogy a tanácsok igazán megszilárdítják Kőrösszegapátiban a nép uralmát. Visszaemlékezett arra, hogy régen is akartak egy ártézi kútat fűzni Kőrösszegapátiban, 59 ezer pengőt irányzott elő a községi költségvetés rá, holott a fele összegbe került volna. Az akkori vezetők már ellopták a pénzt. A fűrészeket elkezdtek vágani, de abba is hagyták így a pénz másik felét is elszikkasztották. Nem szóltak nekik érte semmit. A nép igazságos haragja elől még akkor kitérhettek ezek az elvetemült bitangok.

Burzuk Imre községi bíró arra emlékezett vissza keserűen, hogy a múltban mindig a szegénység hátán esztant az ostar. 1944-ben kihírdették, hogy a községnek teheneiket kell beszovaltatni. Persze az akkori vezetőség irányítása mellett a teheneiket éppen a legszegényebbeknek kellett odaadni, akiknek létkérdés volt a tej miatt a jóság. A gazdag kulákok, akiknek út-hat tehene is volt mentesültek a beszovaltatási kötelezettség alól.

Ilyen és ehhez hasonló fel-szólalások a múlt gonosz-ságát és szenvedéseit juttatták a hallgatóság eszébe. De a felszólalók már megmutatták a jobb jövő útját is melynek egyik lényes állomása a tanácsválasztások napja.

A gyűlésen T. Nagy Gyula közgyűlést is felszólalt. Kijelentte, hogy rokoni kapcsolattal révén egy kulákok akart védelmébe venni az elszármoltató bizottság igazságos közbelépése miatt. A 30 holdas kulák rokonból azonban a gyűlés folyamán lerántották a leplet. Pribék László, a járási bizottság küldötté és hangon válaszolt meg arra a felszólalásra, mely a kulákok mentesítését igyekezett...

Kijelentette, hogy a közgyűlést a közgyűlésnek le kell választani a kulákság melől. A közgyűlést a közgyűlésnek le kell választani a kulákság melől. A közgyűlést a közgyűlésnek le kell választani a kulákság melől.

A falunapok műsorán szerepet a megyében a tanácsválasztások szerepeltek. Minden községben külön-külön gyűléseken is megvitatták az új tanácsok hatáskörét és feladatait. Dolgozó népiünk felvilágosultak és nyitott szemmel járul az urnák elé 22-én, hogy legjobbat meggyőződéssel szerint leadja szavazatát az országépítő népfőnt jelöltjeire...

re több a jó szaváló, a versek mondanivalója maradéktalanul érvényesült dr. Thuróczy György és Horváth Nelly szavaltában is.

### A RENDŐRSÉG

kultúrális események Debrecenben. A rendőrség kultúrális események Debrecenben. A rendőrség kultúrális események Debrecenben.

### A PEDAGÓGUSOK

kultúrális események Debrecenben. A pedagógusok kultúrális események Debrecenben. A pedagógusok kultúrális események Debrecenben.

### A KERESKEDELM

kultúrális események Debrecenben. A kereskedelem kultúrális események Debrecenben. A kereskedelem kultúrális események Debrecenben.

# Elásvott zsír és arany, liszt a falban

A debreceni rendőrség őrzésbe vette Szabó Miklós debreceni, Kossuth-utca 2. szám alatti kereskedőt. Szabó Miklós a dolgozó nép ellensége, háborúra spekulált, élelmiszert, árukat halmozott és rejtett el. Szabó Miklós a jólét kizsákmányolója, a jólét kizsákmányolója, a jólét kizsákmányolója.

Rendszeresen járja Szabó Miklós a debreceni Népbiztóságot. A lakóházát és hatalmas mennyiségben vásárolja össze a vásznat, szövetet, olyan anyagokat, amelyekkel üzlejtében nem kereskedhet, a saját és családja szükségletét meg nagy mértékben meghaladja. A vásznát mennyiség, Lakóházát elrejtve 150 méter fehérszínű vásznát, 118 méter

rózsaszínű vásznát, 44 méter duplaszélű lepedőanyagot, 60 méter sárga angyin párnafórt, 31 méter kék-fehér vászonanyagot, 8 méter törülköző anyagot, 5 méter barna színű női ruha vásznát, 10 méter férfiszövetet (szürkeszínű), 8 méter rókamó brokát anyagot, igen sok női nadrágot, különböző színekben és sok más fehérneműt, vásznat, textilanyagot találtak.

Nagyobb mennyiségű aranyt rejtett el, egy pohárban 30 deka arany volt elrejtve, 39.000 forint készpénze volt, ezt az összeget többeknél elrejtette. Befolyozva 150 kő lisztet találtak, elrejtve 50 kő lisztet. Szabó Miklós, a dolgozó népkártató ellenség, a háborús gyűjtőgatók impertinenciáját ügy nélkül a bíróság vonja felelősségre, külön a debreceni megyei bíróság az áruvizsgálatért és a budapesti vámtörőszékhely az arany és szövetvizsgálatért.

# A tanácsválasztást az őszi szántás-vetési munkák győzelmével ünnepeljük

Október 22-én választja meg a dolgozó nép a helyi megyei tanácsokat tagjait: a dolgozó nép maga választotta tanácsa tagjait a jövőben a dolgozó nép ügyeit. A dolgozó parasztság a tanácsválasztás tiszteltetésére vállalta, hogy az őszi szántás-vetési munkát október 22-re, a tanácsválasztás napjára, minőségileg is kiváló munkát végezve — befejezi. Hajdúdorog felhívása és versenymozgalmak kapcsán a hajdú-biharmegyei községek vállalták, hogy az őszi szántás-vetési munkát még hamarabb, október 18-ig elvégzik. Hajdú-Bihar legtöbb helyén erre való tekintettel fokozott lendülettel folyik a szántás-vetési munka. Egy másuttan érkezik be a győzelmi jelentések: elsőnek Vekerded közölte, hogy szombatra, október 14-re már befejezte 100 százalékosan az őszi szántás-vetési munkáját, a földbe került az árpa, rozs, búzavetőmag. Utána futott be Nyírábrány és Hajdúdorog jelentése, szombati délelőtt 95, illetőleg 94 százalékos a vetés, hétfőre teljesen befejezték. De Nyírsádnál, Nyírácsád, Biharjorda, Földes, Nagycsót. Ártánd is befejezték keddtől reggelre, október 17-re a szántás-vetést.

A határidő e öt jóval befejeztük a vetést — mondott Vég János vekerdi dolgozó paraszt. — A tanácsválasztást az őszi szántás-vetési munkák győzelmével ünnepeljük. Örülünk, hogy ezek lehetővé tették Hajdú-Biharban, de országosan sem sokan előztek meg bennünket.

A szép győzelmi jelentések mellett azonban vannak erősen lemaradt községek, ahol a szántás-vetési munkák dögöve, nehezen haladnak. Ezeket a helyeken erős a kulákbefolyás, gyöngén működött a népvédelő gárda a felvilágosítás és meggyőzés területén, rossz volt a szervezés. Tépe, Kábe, Püspökkladány, Hajdúhadház, Balmazújváros ez erősen lemaradt községek, ahol nagyon rá kell kapcsolni, hogy a lemaradást behozhassák és véghezjuttassák a vállalt határidőt. Fokozni kell a munka lendületét ezekben a községekben, nehogy szűzen maradjanak a tanácsválasztás napjára.

A városok és járások között Hajdúváros áll az élen, amely 86 százalékosan felel az utána a biharkeresztesi járás következik 83

százalékosan, majd a nagyléti járás következik. Hajdúszoboszló, a központi járás, derecskei járás befejezőjéül járás, a további sorrend, míg az utolsó helyen Hajdúböszörmény áll, amely már javított helyzetben. Hajdúváros határon-kedre befejezi a szántás-vetést.

# Debrecen felszabadulásának hatodik évfordulója

Debrecen felszabadulásának hatodik évfordulóját október 19-én ünnepi külsőségek között ünnepeli meg a város dolgozó népe. Délben a város dolgozó, a Magyar Dolgozók Pártja és a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzzák a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet hősek em-

lékműveit, délután pedig az Arany Bikában ünnepi nagygyűlés lesz, amelyen Balogh Endre, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mond beszédet.

A városi tanács felhívja a város lakosságát, hogy az ünnep alkalmából a házakat lakogozza fel.

# Öt mozit és kilenc kultúrotthont avattak fel vasárnap a megyében

Gyermekkorunk első nagy élményei közé soroztuk a bakidején a mozi, amikor beültünk reményteljes várakozással az elsötétített nézőtérre, majd nemsokkal később megjelent a hőféher gyöngyvázszon a mozgó eszda, a film gyorsan pergő kockái.

Ekkor még igen kevés fogalmunk volt a film művészi értékeiről. És nem ütődünk meg különösebben, ha egy-

egy amerikai rémfilm vérfagyasztó jelenetei perogtek le előttünk. Nem volt mérték. Nem ismertük, hogy lehet ennél művészebb, igazabb, emberibb. Pedig ekkor már volt, csak a hazai reakció tartotta távol tőlünk, a súlyos, nagy igazságokat kimondó szovjet filmalkotásokat. A szovjet szocialista realista művészetet teljes mértékben megvalósító filmeket.

Most a fiatalok már az igazi, tiszta művészettel ismerkednek meg a moziban. És ahogy halad előre a fejlődés, ahogy haladunk előre a szocializmus útján, úgy terjed el egyre szélesebb körökben nálunk is az új kultúra. Újabb és újabb kulturális intézmények létesülnek. Most vasárnap kilenc új kultúrotthon nyitotta meg kapuit ugyan- czen a napon öt új falusi mozi kezdte meg működését.

Perog a film. A vásznon a Talpalatnyi föld lélekzetelőltélen izgalmas jelenetei tüntek fel a szemük előtt. Majd egy másik moziban a Találkozás az Elbán című monumentális szovjet filmalkotás, nagyszerű felemelő jeleneteinek vagyunk tanúi.

Bakonszeg, Vértés, Monostorpályi, Berettyószentmárton és Téglás község ünnepnapja ez a vasárnap, amikor a vásznon megjelennek a szovjet emberek, azok a szovjet katonák, akik nekik is elhozták a szabadságot. Önfelelt újjongó kiáltások törnek fel... És összevérződő tenyereket tapsvihara esztan.

Ünnepel a falu. A filmet, a szocialista kultúrát, a szocializmust építő öt éves tervet, a villanyt ünneplik. Azokban a falukban, ahol évekkal ezelőtt még egy rongyos petróleum lámpára sem telt minden házból, hanem olajmécsek és fagygyertyák pisálkáló lángjánál vakláttak. De más hajdú-bihari községekre is örömmel köszön-

tott vasárnap. Balmazújváros, Derecske, Hajdúbagos, Biharagybajom, Püspökkladány, Egyek, Furta, Csökmő és Nyírábrány községekben ünnepélyes kultúrotthonavartás volt ezen a napon.

A dolgozók lelkesülten kipirult arcúak vettek részt a szépen kivilágított ragyogó tiszta kultúrotthonokban az avató ünnepségeken. Tomboló tapsvihár köszöntötte a kultúrotthonokban először bemutatkozó kultúresportokat.

A kultúratató ünnepségeken a debreceni Iró Munkaközösség tagjai tartottak előadásokat. Komáriban Kardos László budapesti író tartott beszédet. Ebben a községben ünnepélyes könyvtáravató ünnepség zajlott le.

Kardos László Mikszáth Kálmán: Két választás Magyarországon című munkáját ismertette. Ez a könyv tükör, melyet az író az elmúlt kor rothadt dzsentri társadalmára elő tartott és amelyből mi is megismerhetjük ezt a letűnt időkötőt a maga valójában, aljasságában és elvetemültségében. A kép amit az író erről a gyűlöletes, sötét korszakról rajzol, erősíti népünket a szocializmus építésért vívott harcában és abban a szilárd elhatározásban, hogy a régi rend itt-ott még felbukkanó nyomait maradéktalanul kiirtsza hazánk életéből.

Hasonló könyvtáravató ünnepség készült Körösszegváriiban is. Itt azonban sajnálatos módon valószínűleg a posta hibájából az egy héttel előbb feladott 200 kötetes könyvtár nem érkezett meg. Körösszegváriiban viszont a gyulai román népi együttes tagjai rendeztek nagyszerű kultúrdelutánt, melynek ismertetésére lapunk más helyén visszatérünk.

A kultúrotthon avatások után azonnal megkezdődött az otthonokban a klubélet.

# A biharkeresztesi járás nyerte el a megyei tanács vándorzászlaját

A hajdú-biharmegyei tanács a múlt héten vándorzászlót tűzött ki annak a járásnak a jutalmazására, amelynek községei a legjobban végezték el az időszerű őszi mezőgazdasági munkálatokat, jelenleg az őszi szántás-vetést. Jutalmazni, elismerésben kívánta részesíteni a megyei tanács az élenjáró, példamutatóan dolgozó járásokat és ezen keresztül a járás községeit, másfelől

fokozni kívánta a versenyszellemet. Minden héten kiértékeli a megyei tanács, hogy melyik járás végezte el mentyiségben és minőségileg is legjobban a szántás-vetést és ennek alapján adja ki a vándorzászlót. Amelyet végleges az a járás szerez meg, amely legtöbb héten szerezte meg a győzelmű selyem vándorzászlót.

A zászlót elsőnek a biharkeresztesi járás szerezte meg, ezen a héten a biharkeresztesi járás a vándorzászló. A hét végén értékelik ki az újabb eredményeket és akkor dől el, hogy megtartja-e újabb hétre a vándorzászlót Biharkeresztes, vagy más kapja meg élenjáró, jövőzött munkáit jutalmul, elismerésképpen.

# Földes meglátogatta Bihartordát

Már hepek óta hatalmas lendülettel folyik a dolgozó parasztság versenye, melynek célja, hogy október 22-re, a tanácsválasztások napjára befejezzék az őszi vetési munkákat.

Az őszi munkák befejezéséről most Biharjorda, majd Vekerded és Told község adtak hírt. Fél nappal később Földes község, újabb fél nappal később pedig Hajdúdorog is jelentette a munkák elvégzését.

A versenyben ilymódon Földes Biharjorda mögé került. Az eredmények ellenőrzésére, dolgozó község-közösségek közötti kiállításra indul útra Biharjorda, Földesről, hogy ott személyesen

győződjenek meg a helyszínen a bihartordaiak eredményeiről.

Előtte a földesiek ez iróddában jejt beszélgetés során nem akarták elhinni, hogy a versenyben Biharjorda megelőzte őket. Aztán, amikor kimentek a földesekre, el kellett ismerniük a megafófolbatajlan igazságot. Ugy eis minden egyes földdarab teljesen bevetve, felszántva állott. És minden talajmunkát géppel végeztek el.

A verseny lendülete olyan nagy volt az utolsó napok nagy hajrájában, hogy egyik dolgozó paraszt már a földj szelén várta az igazán a másik dolgozó parasztot és amit az a vetőgéppel végzett a

vetéssel, azonnal a saját igájára kapcsolta át, így a munka folya. maossága nem szenvedett csorbát.

A bihartordaiak minden megotcsávázva vettek el minden dolgozó paraszt, aki egyéj verseny-szerződést kötött, becsületesen betartotta a versenyponokat. Dolgozó parasztjaik egymást biztatták a verseny meőőbbi gyors és pontos befejezésére.

Ezek után az eredmény nem is maradt el. A földesiek helyes bírálatjal megállapították, hogy Biharjorda föléjük kerekedett és ha újabb győzelmet akarnak, nagyobb erőfeszítésre, fokozott munkára van szükségük.

# A szovjet kolhozparasztok nagyszerű életéről tartott beszámolót Körösszakálon Klenczer József parasztküldött

Körösszakálon vasárnap este gazdag kultúrmas keretében tartották meg szovjetunióból újjáról beszámolóját Klenczer János püspökkladányi kolhozparaszt. A beszámolón egymásután elevenedtek meg a hallgatóság előtt a nagyszerű út pompás részletei. Gondolatban végigkísérték a beszélő Moszkva 100—200 m széles sugárúján, ahol elképzelhetően mérjékül az utcai forgalom, majd a Metro csodavilágáról hallottak arról a földalatti gyorsvasútról, melynek metójára a Szovjetunió segítségével nálunk is elkészül Budapestén a földalatti gyorsvasút.

Aztán Klenczer József szavelt nyomán végjelen búzamezőket látnak, ahol boldog, vidám kolhozparasztok ez aszály ellenére is bő termést takarítanak be, mert a Szovjetunióban a szocialista ember didalmaskodott a természetet fő ött, nincsenek már a természetj csapások kénye-kedvére kjszo'gálajva Micsurin és Lj-szenko tanítási nyomán új növényfajtaikat kísérleteznek ki, si-vapsgok helyén virágzó mezőgazdaságok létesülnek és a végjelen szíjéppétejt ez atomenergia felhasználásával roppant méretű csatornahálózzattal szeljk keresztül-átsul.

— Gazdagok a kolhozok — mondotta Klenczer József. — El-

látogattunk a híres Buggyonj-kolhozba, ahol megcsodáltuk a szovjet állattenyésztés nagyszerű eredményeit. Ezek a kolhozok kiváló munkájukat, millió haszonnal végzik évvégi zárszámadásaikat.

Klenczer József még hosszan beszélt a világ legfejlettebb, leghaladóbb mezőgazdaságáról, majd a hallgatók sorából jejttek fel kérdéseket, amelyekre az előző készséggel válaszolt. Ezután kultúrmasr következett, melynek keretében a gyulai román népi együttes mutatkozott be.

5 oldal

# Elítélte a bíróság a debreceni aranyrejtegetőket

A debreceni rendőrség a közel múltban felgöngyölítette az arany- és idegen valutákat rejtegető tímárok és kereskedők hálozátát. A dolgozó nép ellenségei, a tőkés, kizsákmányoló tímárok és kereskedők az összeharásolt pénzüket aranyba és dollárba, külföldi valutákba fektették, elrejtették későbbi üzérkedés céljaira. Aranykészletüket, külföldi pénzüket nem jelentették be. Az aranyrejtegetők büntjgyével a budapesti uszorbíróság, valuta-bíróság foglalkozott és szigorú büntetésben részesítette az üzérkedőket. Simó István debreceni tímár, ekiről 5 kiló aranyt és 3000 dollárt találtak, 5 évi börtönbüntetését kapott. Juhász Zsigmond és Vigh János debreceni tímárok 2 évi és 6 hónapi börtönci kaptak, míg Kovács István tímár 2 évi és 2 hónapi, Rónai Soma és Rónai Sándor debreceni nagykereskedők 2—2 évi, Bakoszegi Imre tímár 1 évi és 6 hónapi börtönci. Fszekas László debreceni tímár 1 évi börtönci kaptak. Ezenkívül 5 évi há-vapci, és jogvesztést szabott ki a bíróság, 2000 (6) 30.000 forintig terjedő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte az üzérkedőket, 2—6 hónapra kiltöltta őket Debrecen területéről. Az aranyat és idegen pénzüket lefoglalta és alkobozta a bíróság.

# A DEBRECZEN SPORTJA

## Sportolókink a tanácsválasztások sikeréért!

**A Szovjetunióban járt debreceni sportolók beszámolója a megyébe**

Egyre közelebb a tanácsválasztások napja. Sportolókink is felelősséget vállalnak a választások sikeréért. Vasárnap a megye több helységében debreceni sportolók előadások tartásával és sportbemutatókkal igyekeztek a tanácsválasztások előkészítő munkájában részt venni.

Péteként Debrecenben Tóth Lajos, a Szovjetunióban járt debreceni tornász-olimpikon a vasárnap felavatott pü-

ta tanácsválasztások hatalmas politikai jelentőségét kiemelte, hogy a dolgozó nép a tanácsok megválasztásával saját ügyének irányítójává válik. Itt is nagyszerű sportbemutatókat tartottak.

A megye több községében és városában voltak meg sportbemutatók, amilyenek során debreceni sportbemutatók mentek a megyébe. Sportbemutatókat tartottak az a sportnapot egybekötve, csolták ünnepeket MKH próbáztatásokkal.

## Ma este ünnepélyesen fogadják a Békeváltót Debrecenben!

A magyar-román határnál ma délután 4 óra után ünnepséget rendeznek az ártándi dolgozók és a környékiek. Itt adják át a román fiatalok azt a Békeváltót, amely Magyarországban is átváltó és elviszi a II. Világháború-kongresszusra a magyar fiatalok harcos bekezdését is.

Ártándról Biharkezesre, Beregytúrjára, Derecskőre, Miskolcra át halad majd a fátylaváltó és Debrecenbe este 10 óra 40 perckor érkezik. A debreceni DISZ fiatalok fátylaváltó állják körül a Béke váltót, ehová a Békeváltó belát. Némethy Gyula elspörtoló az utolsó váltásnál fut és a Béke váltó hozza a békeváltót.

A Béke váltó téren ünnepséget is rendeznek. A DISZ fiataljai nevében beszédet mondják el, majd kulturműsor zárja be a keddi nap műsorát. Szerdán délután 10 órakor a Béke váltó indítják a Békeváltót tovább a Hajdúsoboszinon, Káboán és Püspökkladányon át Budapest felé halad a váltó, ahol szintén nagy ünnepséget rendeznek.

Hajdú-Bihar megyében mindenütt lelkes közönség tapsztárlható a váltó felé. A megyében és városokban a váltó megérkezését nagy érdeklődéssel fogadják, ahol szintén nagy ünnepséget rendeznek.

## Botrányos játékvezetéssel...

**Ny. Elektromos-D. Lokomotív 2:2 (2:1) - Vezető: Zsolt**

Mintegy 3500 főnyi néző előtt játszották a mérkőzést, amely egyáltalán nem hozott színvonalas játékot csupán küzdelem volt a pályán. A debreceniek Nagy M. - Kékedi, Hidvégi Szabó I. - Szabó II., Szép - Csibulmos, Lendvai, Szilágyi III., Tiszta, Loeonczy összedőlésben játszott.

A nyíregyházi csapat lekesebb volt. A D. Lokomotív két nagy kapushibájából kapta góljait Zsolt játékvezető botrányosan vezette a mérkőzést. Kritikán aluli volt a játékvezetés. Jóltaul 11-esítétt a nyíregyháziakat ellen, de ugyanakkor nem adott meg egy szabályos gólt, amelyet Lendvai lőtt a nyíregyháziak kapujába.

A D. Lokomotív teljesen rendszerentlenül játszott, a labák sorozatát lehetett észrevenni a csapat játékában. Csak Szabó I., Szabó II., Tiszta, Lendvai mutatott jó játékokat. A többiek gyengén játszottak. A két gólt Lendvai és Kékedi (11-esből) lőtte.

## Váltófutás Debrecenben

Debrecen csütörtökön ünnepli a fasiszta iga előtti felszabadulásának hatodik évfordulóját. Ezen a napon a szokásos híven a sportolók váltófutásokkal adnak a város felszabadításának esztét szovjet hősek emlékének. A váltó csütörtökön indul, férfiak részére a Vízudól elől fél 12-kor. Cél az Alföldi palota előtt szovjet hősek emlékmű, 10x200 méteres lez ez a váltófutás. A Nagyállomá elől a lányok és az úttörők 10x100 méteres váltója indul. A cél itt is az Alföldi palota előtt lesz. Az úttörők és szervezők csapatok neveztek a sportfelföldesítésre jutassák el.

## Kerületi eredmények

**I. osztály: D. Lokomotív II - Biharkezes 5:2 (3:1). V: Kálmán, C. Bagoly 3. Hangyási, Rácz III Komlós Tóth F. - Földesi TSzCs - Bujfalvai Határvérség II. 3:3 (2:1). V: László. - D. Egyetem - Derecske 3:0 (0:0). V: Köszner - Elektromos - D. KáSE 3:1 (3:1). V: Vessé G. Szabó Béla 2. Németh, III. Hegedűs - Nádudvari DEPOSZ - B.MAS-OLAJ II 2:2 (1:0). Bíró F. - D. Dózsa - Tiszaföldi mérkőzés elmaradt, mert a tisztiföldiek nem érkeztek meg. - D. DEPOSZ - Tiszamenti Vízierőműépítő II. 3:1 (2:0). V: dr. Munkácsi G. Pongrácz J. Jónás, III. Kiss. - Postás II. - Po'gá' DEPOSZ 1:0 (0:0). V: Zsigonyi C. Zsigeti - Hajdúböszörmény - Búd. szentmihályi Alkalmos 3:1 (1:0). V: Kies F. - Hajdúdorogi EDOSZ - Balnázváros 3:5 (2:1). V: Gutfreund. - Hajdútöt Bútorgyár - D. Meteor 4:1 (1:1). V: Sárosi G. Darvai, Menyhart, Orbán, Molek, III. Tompa.**

**II. osztály: Kelegyár - Derecske II. 4:1 (3:1). V: Kerekgyártó, G. Hau' 2. Tóth Mihály és Nagy Sándor. - Béké - Dózsa II. 1:0 (1:0). V: Baráti G. Horvath Béla - Hajdútöt Bútorgyár II - D. Dinamo 2:0 (1:0). V: Bkli G. Loda Veres. - Csemeteri - D. Építők II 3:1 (1:0). V: Farkas, J. Papp 2. Veress, III. Sütő. D. Meteor II - Hajdúnánási Földművelőszövetkezet 4:1 (2:1). V: Zsigonyi L. G. Klínger 2. Dankó 2. III. Káli. - Józsa DISZ - D. KáSE II. 5:2 (3:2). V: Gelléri A. debreceniek két gólját Berdiás lőtte. - D. Egyetem II - Hajdúdorogi EDOSZ II 7:1 (4:1). V: Horváth K. - Városi Kertészeti - Hajdúböszörmény II. 4:2 (3:1). V: Kovács O. A debreceniek gólszerzői: Csiki I. S. Csiki II. - Hajdúdorogi EDOSZ - Gámbiék 4:0 (2:0). V: H. Orosz - Pládfányi Telefótelep 3:1 (2:1). V: dr. Csaba.**

**Tízekert: T. - Honvéd - D. Építők II. 4:2 (2:2). V: Tóth Andor. - D. Építők II - D. Postás 2:1 (1:1). V: Komlós. Az Építők góljait Bakura lőtte. Padányi - D. Előre a püspökadányiak kérésére elmaradt.**

**Alapfokú: Kólkedési szervezet - Meteor OSZ II 3:0. Vendégjáték - Teherfuvár 3:1.**

Az NB II. állása:	
1. Csillaghegy	9 26:13 13
2. Sajószentpéter	8 19:9 12
3. Percecs	8 19:13 11
4. Ny. Elektromos	9 13:15 11
5. Hatvan	9 25:20 10
6. Karamia	8 20:11 9
7. Misk. Építők	9 23:21 9
8. D. Lokomotív	8 13:10 9
9. Misk. Lok	9 15:17 8
10. Ózdi Vasas	8 11:13 8
11. Salg. Vasas	9 22:20 7
12. Kétfélt	9 18:22 7
13. Egri ESZTK	9 12:18 7
14. Dunakeszi	9 14:17 6
15. Sátorfalujárhely	8 13:26 6
16. Ny. Lok	8 9:21 3

Az NB I. eredményei: Előre-EDOSZ 3:2, Vasas-Tatabánya 1:0, Dorog-Dózsa 3:3, Diósgyőr-Postás 1:1, Honvéd-Szombathely 5:0, Salg. Tárna-Textiles 1:1, Szeged-Győr 3:1.	
Az NB I. állása	
1. Textiles	7 36:11 13
2. Vasas	8 22:8 13
3. Honvéd	6 30:6 11
4. Csepeli Vasas	8 19:8 11
5. Di. Vasas	8 11:11 9
6. Dorogi Tárna	8 19:21 9
7. Dózsa	8 15:14 8
8. Szomb. Lok.	8 10:14 8
9. Szeged	8 13:23 8
10. Salgotarján	7 11:11 7
11. Postás	8 7:13 7
12. Győri Vasas	8 18:15 6
13. EDOSZ	8 13:20 5
14. Előre	8 11:22 4
15. BDESE	8 13:30 3
16. Tatabánya	8 8:29 2

**Tizenkét találat nincs!**

A totó heti fordulójában sok meglepetés volt. Nem is akadt a bekiáltott szelvények között tizenkét találat. A heti eredmény: 11 találat 8 darab szelvény fejenként 970 forint. 10 találat 86 darab fejenként 925 forint. 9 találat 753 darab, fejenként 106 forint.

**A heti eredmények:**  
 x Salg. Tárna-Textil 1:1  
 1 SZSÍMTE-Cy Vasas 3:1  
 1 Előre-EDOSZ 3:2  
 2 Tatabánya-Vasas 3:0  
 x Di. Vasas-Postás 1:1  
 x Dózsa-Dorogi Tárna 3:3  
 1 K. EDOSZ-Pápai T. 4:0  
 2 KVSK-K. Lombik 0:4  
 2 BSZE-Bp. Lok 0:2  
 2 Ny. Lok-S Tárna 0:1  
 1 Karamia-Ózdi Vasas 3:1  
 1 Váci DTK-Bp. Elekt. 4:1

**A Lokomotív-Sajószentpéter 2:2 (2:1) mérkőzés** NB II. női kosárlabda mérkőzés Biztos hazai győzelem. A debreceniek kosárlabdát: Miklós 44. Nagyházi 13. Oldh Sári 6. Molnár Éva 4. Sipos 3.

**A D. Lokomotív NB II.ős férfi röplabda csapata** 3:0-ról győzött vasárnap Szikszó együttese ellen. Játékmák: 15:0, 15:6, 15:12.

**Ököívás.** Nagykanizsai Olajmunkás-D Lokomotív 16:4. NB II. mérkőzés. A debreceniek együttese gyengye erőkből all nagyon visszasetett a Lokomotívban az ököívás. A vasárnapi mérkőzésen csak Kertész és Károlyffy tudott győzni. Farkas J. kezdés után visszasetett és vereséget szenvedett. Orbán sérülés miatt feladta. Ezerjegy II-öt erőfölénnyel verte ellenfele. Nagyot és Szabót pontozással verték, három súlycsoportban pedig a debreceniek nem tudtak versenyzőt állítani.

**MHK minőségi atlétikai versenyt** rendeztek vasárnap a nasyerői stadionban. A jól sikerült versenyről helyszűke miatt honapi számunkban közlünk részleteket.

**Papp legyőzte Torma II-öt.** Prágában vasárnap esek-magyar ököívó váltó volt, amelyet a csehek 10:6 arányban megnyertek. A magyar győzelmeket Budapest, Szilás és Papp győztek. Papp Torma II. ellen küzdött és ritván látott szép küzdelemben győzött.

**A D. Építők kézilabda csapata** Budapestén az Emegő ellen kitűnő játékkal 3:0 (2:0) arányban győzött. A csapat góljait Pozsa 2 és Némethi lőtte. A D. Lokomotív-Bp. Előre férfi mérkőzés elmaradt, mert a debreceniek 9 órára kérést a mérkőzés kezdési időpontjára pályahány miatt, a budapestiek pedig 12-re érkeztek meg.

**A D. Lokomotív NB II-ős tekecsapat** 32:0:31:7 arányban legyőzte a szekefehervári vasutasok együttesét.

# Hírek

**Várható időjárás. Mérsékelt déli, délnyugati szél, kisebb felhőigvonalások, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehűlés, reggel nyugaton jöbfele köd, keleten fagy. A hőmérséklet lassó emelkedik.**

**RADIOMUSOR. Kedd Kossuth-rádió**  
 6:45: Női szemmel 6:05: Reggeli ritmusok 6:20: Zenes percek 6:30: Induló 7: Hanglemek 7:20: Magyar nóták. Utána: Naptár. 7:40: Sines melódia. 11:30: Kamarazene. 12:15: A MÁVAG. Acélhang. Férflata és a nagykanizsai MAORT munkások. 16: szonett dalköre énekel. 13: Hanglemek. 15:30: Hangos Vitéz. 15:50: A Harmonia művészcsoport. 16: Benedikt Klára Chopin műveiből játszik 15:55: Keringők. 16:10: Szovjet napok - szoviet embelek. 16:20: Iskolák rádiója. 17:10: Csányzene. 17:45: Újíték híradója. 18: Marika. Ebeszég kötemény. 19: Hangos Újság. 19:30: Hanglemek. 20:15: Hungária. Liszt Ferenc életrajza. 21:45: Szovjet könnyű zene. 23: Vöndégszere. 25:45: Táncezene. - **Paton-rádió.** 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Induló. 6:30: Magyar dalok. 6:45: 16 reggelt. gyerekék 7: Könyvnyű dallamok. 7:35: Szovjet muzsika. 8: Hanglemek 8:30: Vidám táncok. 9: Sines muzsika. 9:40: Balettzene. 10:10: Magyar dalok. 10:40: Magyar nóták. 11:10: Hanglemek. 15: Iskolások rádiója. 15:40: Brühns: Brásdalok. 16: Hanglemek. 16:30: Mozgalmi dalok. 17:15: Mirelir az élet és Tudomány. 17:30: Szovjet sporthíradó. 17:45: Dolgozóknak zenérel. 18:15: Keringők. 18:40: Olasz operadárak. 19: Táncezene. 19:40: Egy falu - egy nőt. 20: Közkívánatra. 20:45: Mi történtek a világszerte. 21: Művészi. 21: Szimfonikus zene. 22: Hanglemek. 23:30: Sziv küldi szívek szívesen.

# Tömegszervezeti naptár

**KIOSZ hírek.** - Ma este 6 órakor a fűszek szövetkezők szakszövetei a tekecsapatot tart. - A textil szakszövete ma este 6 órakor fontos értekezletet tart felület és pontos megjelölést kér a vezetőség.

**KIOSZ hírek.** - Cipész szakszövete szerdán 4 órakor tisztító gyűlést tart. - Kalapozó szakszövete szerdán 6 órakor hílést tart. - Asztalosok a loekétt, csak szerda reggeli lehet menni a szakszövetei engekör Szapannos u. 9. - Felhívjuk az asztalos szakszövete tagjait, hogy Cséllár 11. van kártársunk temetőre ma fél 3 órára a Köstemetőben jelenjenek meg. Cipész tízesoport vztók ma Pásti u. 5 sz. alatti fontos ügyben jelenjenek meg. - Podráz tízesoport vezetők ma este 7 órakor íródnakban bevezetésére jelenjenek meg íródnakban.

**Szakszervezeti hír.** - A tömbbizalmiak és helyettesek, vagy utcabizalmiak, ahol nem volna tömbbizalmi 18. an du. 5 órakor rendkívüli tárgyalás a burgnya és hazyma igényelő ügyében jelenjenek meg.

**Az újjáépített tüdőbeteg-szűrőállomás.** A kormányzat az öt éves terv keretében is hatalmas beruházásokat eszközöl a dolgozó nép egészséggvédelmére, a közegészségügy, népvédelem érdekében. Az öt éves építési terv keretében elkészült az újjáépült Tüdőbeteg-szűrőállomás és Nemibejegyogondozó Intézet rendelőhelyisége a Tóthfalussy-tér 2. szám alatt. Az új, kibővíthető intézmény jelentős mértékben javítja, védi a dolgozó nép egészségét, munkaképességét. Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottsága szerdán, október 18-án délután 3 órakor adja át a rendelkezésnek az új intézetet ünnepélyes formákban.

**Lopkodta a szövetkezet terményraktárát.** Kovács Miklósné hajdúsdházi lakosól egy helyiséget bérelt ki a földművelésügyi vezeték terményraktárát céljára. Kovácsné a raktárt rendszeresen lopkodta, rövid idő alatt 4 mázsa árpa és rozsojt vijt el. A társadalmi tulajdon, a nép vagyona ellopása miatt indult meg ellene az eljárás. Szigorú büntetés vár rá.

**Kedden hat órakor kultúr-akció érkekezet a M. gyar Szovjet Tárnaazg színházában.** Ezen az aktív értékeleten vlamennyi kultúrfelelős megjelenése kötelező. Megyei pártbizottság kulturális felelős.

# Hírlessen a DEBRECZEN-BEN

**A tagosítás ellen izgatott** Ragyi Pál ragyái akos, ugyaníkor demokráciellenes kijelentéseket tett, izgatott a demokrátiás rendszer ellen. Címrebe verjük, beszélték a debreceni pártbizottság felhívására.

# SZÍNHÁZ

**MUSOR:**  
 Előadások: este 8 órakor, du 4 órakor  
 Október 17. kedd este: Szabad szel. József. Attila-béret.  
 Október 18. szerda este: Szabad szel. Ady-béret.  
 Október 19. csütörtök este: Szabad szel. Petőf-béret.  
 Október 20. pénteken este: Szabad szel. Baricsámet.  
 Október 21. szomba. este: szabad szel. Arany-béret.

<p><b>HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)</b></p> <p>"BARNÁ" jellegre levél van a kiadóban. 1-268</p> <p><b>RÁDIÓ, HAGSZER (4)</b></p> <p>1600-as években készült cremenai hegedű eladó Csillag u. 56. 4-251</p> <p>IRHABUNDA és s.örmételekbat néi eladó, Varga u. 5. 4-258</p> <p>MEGBIZÁSBÓL finom szörme bundák eladók. Végh. Fő u. 69. 6-266</p>	<p><b>GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)</b></p> <p>ERŐS ágazéskér kifogástalan állapotban eladó, Nyugati u. 20. 7-246</p> <p><b>TERMÉNY ÉLELMISZER (8)</b></p> <p>TAKARMANYRÉPÁT és gyepzőnát mezevétre keressünk Tudományegyetem Gazdasági Igazgatósága. Szállás körút 78. I. e. 6. (Külínika). 8-247</p> <p><b>ÁLLAT (9)</b></p> <p>USZÓ, második éves eladó, napi 25 literes tehénfia. Bővebbet Tanító u. 14. 9-237</p>	<p><b>LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)</b></p> <p>FOHÉRELETI, társbérleti, al-bérleti lakásokat birtokozott szobákat, kerecsnek, serének Gálocsynál. Átdadnak Gálocsynál, eladnak, vesznek házakat, hályhelyeket, Gálocsynál, Szoboszlai: u. 2. T: 34-20 15-250</p> <p><b>HÁZ, VILLA (19)</b></p> <p>ELADÓ gazdasági épületekkel együtt Budai Bzealás u. 59. számú ház. 19-252</p> <p>KIS családi ház eladó, azonnal beköltözhető, Malvin u. 27. (Szabadág-telep) 19-261</p>	<p><b>FÖLD, TELEK (20)</b></p> <p>600 négyszögöl ház helységben eladó Cim a-bis adóban. 20-253</p> <p><b>HÍRLESSEN a Debreczen-ben</b></p> <p><b>KISCAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA</b></p> <p><b>CSEKKSZAM   61 000</b>          Feteles szerkesztő és kiadó KISS ISTVAN</p> <p>Szabadsgé Lspnyomda          Budapest, Halygy 25. u. 1.          Feloldó vezetők: Révész Imre</p>
--	---	--	--